

# 深海沉睡66载 “悉尼”号身影重现

1941年,澳大利亚海军“悉尼”号巡洋舰在与纳粹德国军舰交战中沉没于西澳大利亚海域,舰上645名船员全体阵亡。

澳“寻找悉尼”号基金会4日公布了拍摄于2470米海底深处的“悉尼”号照片。时隔半个多世纪后,“悉尼”号身影再现。



澳大利亚海军“悉尼”号巡洋舰的一部分 新华社/法新



“悉尼”号巡洋舰的一部分 新华社/法新



“悉尼”号巡洋舰的一部分 新华社/法新

## 沉睡66载

1941年11月19日,“悉尼”号在印度洋遭遇伪装成荷兰商船的纳粹德国战列舰“科莫伦”号。

“悉尼”号舰长约瑟夫·伯内特司令舰长与这艘“商船”平行行驶。“悉尼”号毫无防备,暴露给“科莫伦”号6门150毫米口径舰炮炮口下。

“科莫伦”号舰长特奥多尔·德特默随后下令向“悉尼”号开炮。随后,“悉尼”号遭遇灭顶之灾。“悉尼”号舰桥首先被击中,军舰失去指挥。接下来的狂轰滥炸掀翻“悉尼”号炮塔,“悉尼”号从舰首至舰尾燃起大火,最终沉没。

但“科莫伦”号也未能幸免,燃起大火。舰上成员被迫弃船。“科莫伦”号沉没

海底,但397名船员中317人得以生还。

德新社4日援引“科莫伦”号幸存船员海因茨·梅塞施密特的话说,“科莫伦”号开炮前升起德国旗帜。他说:“悉尼”号没有准备好……炮击持续半小时(“悉尼”号上)没人生还,不足为奇。”

## 身影再现

“悉尼”号遭击沉使澳海军损失惨重,但沉没地点长期以来一直是个谜,直至今年3月澳大利亚总理陆克文宣布,已经发现“悉尼”号残骸,地点距“科莫伦”号残骸12海里,距当时交战地点8海里。

“寻找悉尼”号基金会”用遥控潜水装置在深海捕捉到“悉尼”号图像。

澳《悉尼先驱晨报》报

道,特写照片中,“悉尼”号舰体上多处创伤清晰可见,但部分舰体仍旧完好,包括炮管、螺旋桨。

“寻找悉尼”号基金会”负责人之一戴维·默恩斯说,搜寻中没有找到“悉尼”号后甲板上的信号钟,但军舰残骸毫无疑问是“悉尼”号,损坏情况与我们根据声呐图像所作的预期一致,也符合德国人对交战情况的描述,不会有错。”

## 激动泪水

首先映入我们眼帘的是一个蓝色屏幕,里面光线明亮,偶尔有鱼,“寻找悉尼”号基金会”负责人格兰尼斯·麦克唐纳说,“紧接着出现一个黑影,“悉尼”号出现在我们面前。当我们怀着敬畏之情看到“悉尼”号船尾和它的

X形炮塔时,那种激动无法用语言表达。”

看到“悉尼”号残骸图像后,麦克唐纳潸然泪下。

他说:“我哭了,根本无法控制。因为我明白,这些照片对“悉尼”号成员家属意味着什么。多年来,我(通过家属)了解这些船员,敬爱他们。”

澳国防部长沃伦·斯诺登说,这些照片告诉人们,“悉尼”号的勇士们经历了多么惨烈的战斗。”

他说:“初次看到这些照片时,“悉尼”号船员家属的情绪将十分激动,我的心情和他们一样。”斯诺登说,搜索人员没有移动“悉尼”号上的任何物品。

《悉尼先驱晨报》说,“悉尼”号沉没处16日将举办私人纪念仪式。

刘鹏(新华社供本报特稿)



克洛伊最新拍摄的泳装照片

## 80公斤胖妞 参选英国小姐

据英国媒体4月3日报道,克洛伊·马歇尔来自英国东南部萨里郡郡府吉尔福德。她今年17岁,身高1.78米,体重80公斤,看上去绝对是一个偏胖的女孩。但就是这样一个胖乎乎的女孩,在刚刚结束的“萨里(郡)小姐”大赛中,艳压群芳,勇夺桂冠。

作为萨里郡最美丽的女人,克洛伊很快就被一家模特经纪公司看中并火速签了约。克洛伊还将于7月参加全英选美大赛的决赛,届时,她很有可能成为历史上最重的“英国小姐”。

谈到当选“萨里小姐”后的感受,克洛伊满面春风:“说实话,我的对手们都太骨感了,看着她们骨瘦如柴的单薄身子,我就感觉我一定会赢。”

据《信息时报》

# 美国 警方搜查邪教农场 52名女孩脱离苦海

美国警方4日说,得克萨斯州执法人员近日接到举报,3日对一处邪教教徒聚居农场展开搜查,带走年龄在6个月到17岁之间的52名女孩。

执法人员认为,部分女孩已经遭到侵犯或虐待,带走女孩是为避免更多侵权行为发生。18名女孩已被暂时监管。

## 接报搜查

得州公共安全部4日说,儿童福利人员接到举报,邪教教徒聚居的YFZ(“渴望天国”之意)农场里存在不恰当行为,于是展开行动。

得州家庭和儿童保护服务部官员达雷尔·阿扎说,3月31日,有人举报一名16岁的女孩在YFZ农场受到性侵犯并被虐待。这名女孩在不情愿的情况下嫁给了一名50岁男子。

执法人员4月3日晚进入YFZ农场,用两辆公共汽车带走了52名女孩。

阿扎说,儿童福利的调查人员“合法地带走”18名女孩,把剩下34名女孩转移到市中心,接受问询。他说,政府监管这18名女孩,是因为她们已经遭到侵犯,或即将遭遇侵犯。”

得州公共安全部发言人泰拉·曼奇说,人数不超过10人的教徒上了逮捕令,但她没有透露嫌犯姓

名和具体人数。

截至4日下午,执法人员仍在YFZ农场搜捕嫌犯。为方便执法人员快速疏散,警方派出了一辆装甲警车,通往YFZ农场的道路也已经被封锁。

截至4日晚,无人被捕。曼奇说,YFZ农场里的成年人都很合作,他们提供了许多信息,协助警方搜捕嫌犯。

## 一夫多妻

YFZ农场位于得克萨斯州埃尔多拉多,占地约800平方公里,由摩门教分支“耶稣基督末世圣徒原教旨教会”建造。耶稣基督末世圣徒原教旨教会”是“耶稣基督末世圣徒教会”分离出来的一支。1890年,摩门教宣布废除一夫多妻制,但在“耶稣基督末世圣徒原教旨教会”,一夫多妻制依然盛行。不仅如此,教徒还相信,男子必须有3名妻子才能达到天堂中的“最高王国”。

耶稣基督末世圣徒原教旨教会”掌门沃伦·杰夫斯4年前在埃尔多拉多买下一片土地,修建YFZ农场,在农场中建有大型教堂。杰夫斯曾经是美国十大通缉犯之一,去年已被法院裁定共谋强奸少女罪成立,还面临多项其他指控。

美国有线电视新闻网(CNN)说,农场中住有400

名教徒。农场里有学校、奶制品和奶酪厂等,生活基本自给自足。

有批评指出,“耶稣基督末世圣徒原教旨教会”甚至给13岁的女孩“指配”婚姻。教会还经常把青少年男子逐出社区,这样少女可以被许配给年长者。如果男子被逐出社区,他的妻子和孩子还会被指派给其他人。

## 两个世界

得州官员已经监视YFZ农场多年,人们对这座农场多有抱怨。

埃尔多拉多当地治安官詹姆斯·多伊尔就曾多次乘坐私人飞机观察农场。他说:“我们知道他们触犯了法律,但必须有人行动并作出证明。而每到那时,我们又什么(证据)也拿不出。”

阿扎说,宗教信仰和生活方式不是导致这次搜查的原因,执法人员行动目的是保护女孩免遭侵犯和虐待。

得州儿童保护服务机构发言人马莱·迈斯纳说,福利机构工作人员正在帮助部分女孩寻找收养家庭。许多女孩甚至几乎从来没有接触过YFZ农场以外的世界。

“我们面对的这些孩子不习惯外面的世界,我们会试着很小心地留意她们的需求,”迈斯纳说。

陈立希(新华社供本报特稿)

## 【劫匪的故事】

### 劫匪1 一杯茶打消他抢劫念头

据新华社电 捷克一女营业员用一杯茶让武装劫匪放弃了抢劫念头。

俄罗斯新闻社4日报道,一名劫匪在捷克北部城镇捷克斯捷欣的一家商店拔枪向店员要钱。59岁的店员马尔凯塔·瓦霍娃并没有给劫匪钱,反而递给他一杯茶和一块蛋糕。

我问他为什么干这个,我们就聊起天来。当时店里没有其他人,因此我猜他放松了一点。最后他道了歉,“瓦霍娃说。”

虽然劫匪头戴蜘蛛人面罩,但瓦霍娃称确信他是个“挺好的年轻人”,我说如果他愿意,可以跟我讨论他的问题,还可以喝茶,吃自制蛋糕。他同意了,然后就走了。”

### 劫匪2 六旬老翁坐轮椅抢银行

据新华社电 美国一名老翁4日坐着轮椅对加利福尼亚州帕洛阿尔托一家银行实施抢劫,后成功逃逸。警方正在搜寻这名歹徒。

帕洛阿尔托警察局探员丹·瑞安介绍说,实施抢劫的是一名年龄在65岁至70岁之间的白人男子,头发灰白,还留有胡子。他4日下午进入在当地一个购物中心内的美联银行,用一支黑色手枪指着出纳员要钱,得手后坐着轮椅

逃逸。

目击者最后一次看到这名男子是当天下午4时25分左右,他当时正操纵轮椅驶向一条大道。

警方说,尚不清楚这名男子抢走多少钱。惊人之处在于,此人实施抢劫时两条腿上都缠着类似绷带或纱布之物。目击者看到他逃跑时右腿支在轮椅外,似乎还打着石膏。此外,他乘坐的轮椅特别大,似乎经过改装。

## 【动物世界】

### 会“爬行”的鱼



印尼的潜水者日前在水下拍摄到了一种奇怪的鱼,它行动的方式不是游泳而是“爬行”。这个如拳头大小的鱼是在安汶岛附近海域被发现的,它的面部扁平,眼睛向

前看,像腿一样的胸鳍在海底的缝隙间挪动,一步步前进。华盛顿大学的专家特德·皮奇说,这些特征均表明,这种鱼可能代表着一个新的物种。

中国日报

### 会计数的马

科学家迄今已发现,除人类以外,包括一些灵长目动物在内的动物也会计数。英国《每日邮报》4日援引一项研究结果说,马同样会计数,而且计数水平不亚于婴儿和猴子。

## 追根溯源

19世纪末,一匹名为“聪明的汉斯”的马令世人啧啧称奇。“聪明的汉斯”的主人是一名德国数学教师,据说,它能进行简单加法,甚至能数出一周7天。

不久后,心理学家奥斯卡·芬格斯特开始对“聪明的汉斯”展开研究,并于1911年发表研究报告称,这匹马事实上并不会计数,它只是学会从外界获得暗示,从而做出正确答案。例如,它在作答时驯马师和一些观众可能下意识点头,或做出有提示作用的手势。此后,一直没人能证明马会数数。然而百年以后,由英国埃克斯大学研究员克劳迪娅·乌勒与同伴珍妮弗·刘易斯进行的一项研究表明,“汉斯”有可能比我们想象得更加聪明。

## 会比大小

乌勒3日在英国心理学协会的年度会议上说,马可以本能地比出数字大小,这一发现也许能够用于进一步解释动物计数能力的进化历程。

实验中,研究人员选取57匹未经任何训练的马来作为实验对象,它们来自当地一所



骑手学校和一些私人马主。

实验开始前,研究人员先给马喂食一小块苹果,以此激发它们对实验的兴趣。然后,研究人员用外表看来无任何差异的假苹果代替真苹果,以防马依靠嗅觉作出判断。

在第一个实验中,研究人员在2个桶里分别放入2个“苹果”和3个“苹果”,然后把桶举至与马头同高,以便它们作出选择。实验结果表明,13匹马中的11匹选择装有3个“苹果”的桶。

第二个实验中,研究人员分别往2个桶里放入1个大“苹果”和2个较小的“苹果”,12匹马中的10匹没有被迷惑,挑出装有2个“苹果”的桶。

不过,连乌勒都承认,实验结果存在疑点,因为“涉及到底层,选择更多”是所有动物的本能。”

王若遥(新华社供本报特稿)